



會址:臺南市永康區中華二路 358 巷 26 號

電話: 06-2089766

會務信箱: tneu001@gmail.com 網址: http://www.tneu.org.tw

<新聞稿>112.9.13

防治登革熱應先從「取消書面檢核表及行政處份」開始教育局應該為此次造成現場教師之不安道歉

今年登革熱疫情險峻,台南尤為嚴重,詎料,就在台南各級學校全力投入防疫工作時,臺南市政府教育局竟於9月6日發出只要校內查獲陽性孳生源被舉發,或經疫調認定教職員在校內感染,就將追究相關人員責任的公文。

臺南市教育產業工會(下稱本會)認為,老師不是防疫破口,更不是替罪羔羊,臺南市政府祭出校園染疫懲處教師的規定,不僅荒謬可笑,更凸顯市府防疫不力、甩鍋卸責的事實。本會理事長陳葦芸表示,自新冠疫情以來,全國教育同仁積極協助校園防疫工作,對要兼顧教學與登革熱防疫的台南地區老師來說更是辛苦。臺南市政府無來由的懲處令,不僅嚴重打擊教育同仁士氣,也完全無助於滅蚊與防疫,已經引起本市各級學校教育同仁普遍的反彈與抗議,即使日前葉澤山副市長在記者會說明「未曾表示將針對學校基層教職員祭出嚴懲,實屬誤傳。」但教育局確實於9月6日的公文明示:若「於校園內查獲陽性孳生源,或教職員工生確診登革熱經疫調後確認其感染源來自學校,將予以相關人員行政處分。」記者會後,教育局9月12日再次發文各校,文中隻字未提取消懲處,這樣的行政舉措真的只是葉副市長所言的誤傳?現場教師與本會並未如此解讀。

今(9月13日)日本市各國中小收到教育局公文南市教安(二)字第1121195008 號函,本會從上述公文來看,提出具體要求:

一、教育局必須明確取消行政處分:

9月13日的公文並未取消「……於校園內查獲陽性孳生源,或教職員工生確診 登革熱經疫調後確認其感染源來自學校,將予以對相關人員行政處分」等文字,並 且在公文說明段指出是依據9月6日續辦,本會認為若真如副市長所言,不會懲處教 師,那麼為何教育局不肯在今天的公文中明白寫出取消行政處分的規定,難道教育 局仍然執意懲處?因此,本會要求教育局有必要再發一份公文明白表示取消行政處 分,以安教育現場相關人員之心。

二、教育局必須取消「學生住家自我檢核表」

「學生住家自我檢核表」倍受現場教師詬病,每週兩次的檢核只是形式主義的做法,是無效數據的堆積,從現實面來看,根本無助於防治登革熱,因為學生和家長是否確實勾選,老師根本無從查起,又如何能獎勵學生呢?更何況已經有家長





會址:臺南市永康區中華二路 358 巷 26 號

電話: 06-2089766

會務信箱: tneu001@gmail.com 網址: http://www.tneu.org.tw

<新聞稿>112.9.13

在表單上直接檢核到「年底」,請問,這樣的檢核表有用嗎?再者,據本會了解,教育局認為檢核表的功能只是希望提供家長孳清指引,即使無法確實執行,也無妨,那麼,有必要導師每週檢核兩次嗎?教育局帶頭示範如何做假資料,這是號稱全臺首學的臺南市應有的教育模式嗎?因此本會強烈要求立刻取消檢核表,避免陷教師於不義,帶頭教育學生如何做假。

陳葦芸指出,開學以來本會已經接獲許多教育夥伴的陳情,老師們認為目前台南市政府交付的任務已經爆表,臺南市教育局加碼要求學校配合,除教室固定清消、宣導登革熱防治等例行工作,老師還要核對確認每周二次的學生在家自檢表,並於每天早上八點通報班上發燒的學生名單,學生如確診登革熱請假,學校還要提供線上課程;各校學務主任與衛生組長更有填不完的報表、寫不完的報告,一有耽擱,動輒就被扣上不重視校園防疫的大帽子。

為了執行登革熱防治,學校相關行政人員每天花很多時間巡視校園、排除積水、灑藥、灑粗鹽、拔各處雜草,還要接受各行政單位稽查(督學、教育局、環保局)。其中,學校被要求不可以有任何的積水,因此,會發生下雨天行政老師必須冒雨清水溝,同時由於工友和臨時人力被刪減,校長和老師們都必須動員處理水溝和天溝,但是,校長和老師都非專業人力,事實上是有安全上的疑慮。此外,教育局要求學校樹木不可有樹洞(樹洞會積水),但是有的樹洞在250公分高的地方,行政老師著實不知如何處理。本會認為,教育局應針對學校提出的困難予以更多協助,同時,各局處甚至局處內的督導應該有更清楚的聯繫,避免多頭馬車,增加教學現場的困擾。

儘管早已身心俱疲,但教育夥伴依舊全力配合、齊心防疫,對於教職員的辛勤付出,台南市政府沒有感謝,9月6日竟然還祭出懲處令,甚至說出與其擔心被罰,不如認真去做這樣全然不知反省的話,除了滿滿的官威,老師們感受不到一絲絲來自於市長、局長的同理與關懷。即使經過一星期,仍不願在公文上予以修正,本會認為教育局應為此次造成現場教師之不安道歉,因為此刻當務之急是消滅登革熱,不是消滅教師對市府和教育局的信任。

新聞連絡人:臺南市教育產業工會理事長陳葦芸0917-898-121 臺南市教育產業工會秘書長黃銀姝0917-897-121